



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 187 (13689). Пятница, 11 августа 1972 года. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

СМОТР ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС майский (1972 г.) пленум Центрального Комитета партии принял решение об обмене партийных документов в 1973—1974 годах. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев указывал на майском пленуме, что обмен партийных документов имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов.

Состоявшийся в первых числах июля пленум Кемеровского обкома КПСС единогласно одобрил разработанные Центральным Комитетом меры по проведению этой важной организационно-политической работы, повышению активности и дисциплины коммунистов.

Сейчас повсеместно в области проходят партийные собрания, на которых остро и принципиально ставятся вопросы о месте и роли членов КПСС в коммунистическом строительстве, их отношении к выполнению производственных заданий и партийных поручений, их росте как идейных бойцов партии.

В области много партийных организаций, которые строят свою деятельность продуманно, настойчиво занимаются воспитанием трудящихся. Среди них — партийные организации Западно-Сибирского металлургического завода, Кузнецкого металлургического комбината, шахты «Октябрьская» имени Шевякова, «Ногорская» Беловской ГРЭС, кемеровских азотного и электротехнического заводов, совхоза «Шинский» Топкинского района.

Но есть и такие партийные организации, которые работают недостаточно активно. Здесь и подготовку к обмену партийных документов рассматривают как простое техническое мероприятие. В партийных ячейках железнодорожной станции Аргышта Беловского района, бывшего где обсуждался вопрос об обмене партийных документов, в повестку дня поставили по два-три вопроса. Явка на собрания была низкой. Необходимого разговора практически не получилось.

В этом вопросе многое упускают горкомы, райкомы партии. Юридически горком, например, забывает о помощи секретарям партийных организаций. В шести партийных организациях, где обсуждали вопрос об обмене партийных документов, из горкома на собрания никто не был. Дело свелось к существованию и тому, что заслушали сообщение докладчиков. Не оказывают достаточной помощи партийным организациям в подготовке к обмену также Осинниковский и Топкинский горкомы партии.

Между тем работа предстоит большая. Особое внимание должно быть уделено дальнейшему повышению боеготовности партийных организаций, совершенствованию стиля деятельности, более активному участию в борьбе с бюрократизмом, научно-технический прогресс, за повышение эффективности общественного производства, использование действенных форм идейно-политического воспитания трудящихся.

Городским, районным комитетам, партийным организациям необходимо рассматривать на пленумах, бюро, собраниях отчеты о подготовке и предстоящем обмену партийных документов, о повышении ответственности коммунистов за выполнение уставных требований. Правильно поступают Новокузнецкий, Кемеровский, Мариинский горкомы, Беловский и Чебулинский райкомы партии, которые уже сегодня конкретно готовятся к проведению индивидуальных бесед с коммунистами. Здесь определяют, кто из состава бюро, парткомов будет проводить беседы, с кем из членов КПСС целесообразно поговорить.

Беседа с коммунистом должна быть задуманной. Следует избегать элементов формализма и шаблона. Бездельности какие-либо анкеты, вопросы и т. д. Здесь должны оставаться заметный след в сознании коммунистов, способствовать росту их производственной и общественной активности.

На партийных собраниях, посвященных предстоящему обмену партийных документов, высказываются предложения об организации письменных или устных отчетов коммунистов о выполнении ими требований Устава и Программы КПСС. В этом, очевидно, нет никакой необходимости. Целесообразно ставить на собраниях отчеты тех товарищей, и которым у партийной организации имеются какие-либо претензии.

Система партийных поручений в ряде организаций вызывает серьезные нарекания членов партии. Одни коммунисты вносят чересчур много нагрузок, выполняют постоянные и разовые поручения, другие — несправедливо редко привлекаются к партийной работе. В партийных организациях Кемеровской, Ленинско-Кузнецкой, Прокопьевского и Новокузнецкого районов сейчас пересматривают партийные поручения коммунистов. И это правильно. Такой пересмотр в период подготовки к обмену партийных документов беспорочно является важным шагом к дальнейшей активизации членов партии, повышению их инициативы и активности.

В период подготовки к обмену партийных документов необходимо разобораться с коммунистами, имеющими партийные взыскания. В каждой городской и районной партийных организациях их насчитывается немало. В решении этих вопросов нет надобности затевать кампанию, но и затягивать снятие взысканий с тех коммунистов, которые заслуживают этого, тоже не следует. Вопрос о наложении на них должен решаться строго в индивидуальном порядке, с учетом поведения, характера проступка, срока давности взыскания.

Городским и районным комитетам партии предстоит взять на себя основную тяжесть работы по обмену партийных документов. Необходимо, не затягивая, решать многие важные вопросы организационно-технической работы: подбор людей в секторы партийного учета, их инструктирование, практическое обучение, оборудование должным образом помещений для работы, организацию фотографирования коммунистов и т. д.

Подготовка к обмену партийных документов является сложной задачей партийных организаций, строгой и высказательской проверкой того, как каждая из них осуществляет решения XXIV съезда КПСС.

СТРОИТЕЛИ — К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Из года в год растет объем капитального строительства на селе. Строители треста «Кемеровсельстрой» возводят объекты производственного и культурно-бытового назначения, жилье, магазины. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллективы треста успешно справились с выполнением плана 1-го полугодия. Недавно стало известно, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал ПМК № 273 (начальник А. Д. Меденков) присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Министерства сельского строительства СССР и ЦК профсоюза работников строительства предприятий промышленности. Коллективу ПМК № 166 (начальник Г. И. Герасимов) присуждено второе место по Министерству сельского строительства РСФСР, а ПМК № 458 и 743 (начальники Я. М. Сохновский и К. М. Юндельсон) и Кемеровской автобазе треста (начальник В. П. Цеденев) присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Я. ГОЛДКОРН, начальник планового отдела треста «Кемеровсельстрой», г. Кемерово.

ЦЕЛЬ — УДЕРЖАТЬ ЗНАМЯ

Бригада кавалера ордена Ленина и Октябрьской революции В. И. Ластовки пробивает путь к запасам угля на шахте «Зенковская». Шахтопроходчики намерены в этом году завершить главный квершлаг, оборудовать рудовод, подготовить северное крыло шахты с запасами угля почти в двадцать миллионов тонн.

О темпах работы бригады свидетельствует такой факт: за месяц вместо 350 кубометров проходки сделано 645 кубометров.

Перевыполнив сменные задания и бригада Е. Н. Петровского.

Хозрасчетные бригады Прокопьевского шахтопроходческого управления с начала года сэкономили материалы и повторно использовали металлокреп почти на сто тысяч рублей. Управление второй квартал подряд удваивает переходящий Красное знамя обкома КПСС, облбюропрофа и Главузбастрой.

(Корр. «Кузбасса»), г. Прокопьевск.



ВАШИНГТОН. Сенатская комиссия по вопросам торговли одобрила 10 августа законопроект, предусматривающий постепенный переход Соединенных Штатов на метрическую систему мер.

США, как известно, являются одной из немногих стран мира, которые по-прежнему пользуются такими неудобными для расчетов единицами, как фунты, галлоны и т. д. Одобренный законопроект предусматривает «добровольный переход» США на метрическую систему мер в течение ближайших 10 лет.

ЛОНДОН. Ни полицейские отряды, ни приказы местных властей не испугали бастующих английских докеров, которые блокируют все порты на юге и севере Великобритании.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ УЧЕНЫЕ — ГОРНЯКАМ

Широко распространенная на Прокопьевском и Киселевском рудниках технология добычи угля с применением комбинированных гибких перекрытий имеет один существенный недостаток. Прежде чем взять уголь, шахтерам приходится до 70 процентов рабочего времени затрачивать на всякого рода вспомогательные операции.

Устранить этот недостаток — значит поднять производительность труда забойщиков. Решением этой проблемы занялся коллектив одной из лабораторий Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Руководителем лаборатории, кандидат технических наук Людвиг Павлович Томашевский, рассказал:

Путь к решению проблемы найден. В лабораторию сконструировали, а коллективом экспериментально заводили институт изобретенный гидротранспортируемый агрегат. В него входят одна забойная секция, две крепи и два мощных скребковых конвейера. Агрегат позволяет почти полностью исключить ручной труд при подготовке забойной линии под перекрытием.

Первый экземпляр нового агрегата передан шахте «Центральная», где полтора десятка лет назад родилась технология выемки угля с помощью комбинированных гибких перекрытий. Коллектив нашей лаборатории убежден, что горняки уже ко Дню шахтера сумеют внедрить у себя нашу новинку.

А. СЕРГЕВ, инженер, вешательный корп. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

...ПЛЮС ТРИ МЕТРА

Успешно встречают приближающийся День шахтера проходчики бригады Ю. Криони с шахты им. С. М. Кирова. Только в июле бригада прошла сверх плана семидесять метров горных выработок. Плюс за месяц к каждому работающему составили три метра.

Отлично трудятся проход-

чики и в августе. К своему празднику они решили пройти сверх августовского задания совок метров горных выработок. Могут им в этом помочь старшие бригадир В. П. Цеденев и бригадир В. П. Цеденев.

(Корр. «Кузбасса»), г. Ленинск-Кузнецкий.

ТРАНСПОРТНИКИ НЕ ОСТАЮТСЯ В СТОРОНЕ

Достоинно готовятся встретить День шахтера не только горняки, но и транспортники угольных объединений бассейна. Так, работники Ленинско-Кузнецкого путевочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» за семь месяцев второго года пятилетки отпразднели 343 тысячи тонн угля.

В соревнованиях шахтеров двух бассейнов родилось новое движение: по примеру забойщика Виктора Довыдыша 32 тысячи рабочих разных профессий составили личные планы с таким расчетом, чтобы завершить пятилетку в три-три с половиной года. В Горловке вынашивают следы за успехами кузбасских товарищей. Транспортники извещают об итогах их работы каждый месяц.

Б. ГЕРЦЕНОВ.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

«Немеческий язык для иностранцев» и учебные пособия по редким или древним языкам (санскрит, иоруба и другие). В содружестве с издательствами СССР и Польши «Энциклопедия» выпустила недавно немецко-русский и немецко-польский словари. Каждый из них содержит более 100 тысяч ключевых слов. Эти книги будут экспонироваться на от- крываемойся 3 сентября в Лейпциге международной осенней ярмарке.

ТУНИС. Здесь закончилась неделя советских фильмов. Тунисским зрителям были показаны художественные фильмы «Освобождение», «Король Лир», «Солнцелик», «Белая птица с черной отметиной» и «Пома о танце». Советские фильмы посмотрело свыше 20 тысяч жителей тунисской столицы, а также городов Монастира и Сфакса.

В связи с неделей в Тунисе находилась делегация советских кинематографистов в составе В. Саняева, Ю. Озерова, В. Шендриковой.

БЕРЛИН. На 50 европейских, африканских и азиатских языках выпускает учебную литературу лейпцигское издательство «Энциклопедия». За минувшие 15 лет оно издало, например, 4 миллиона экземпляров словарей и учебников русского языка.

Широко известны такие издания Лейпцигского печатного дома, как многотомная серия



Отлично трудится на пресс-подборщике Иван Николаевич Ильин. Старший механизатор ежедневно выполняет по три нормы, заготавливая по 20 с лишним тонн прессованного сена, которое без промедления доставляется на фуражный двор.

В том, что совхоз «Новорожновский» первым среди совхозов района рапортовал о завершении плана заготовки сена, есть немалая заслуга и кавалера ордена «Знак Почета» И. И. Ильина.

НА СНИМКЕ: И. И. Ильин. Фото В. Алексеевича.

СЛОВОВО МАСТЕРОВ ЖАТВЫ

В Беловском районе зреет высокий урожай. Даже самые осторожные по прогнозу специалисты считают, что он выше прошлогоднего: зерна будет не меньше 20 центнеров с гектара на круг.

Это, конечно, радует хлеборобов. Но есть и тревоги. Дело в том, что на 80 процентов уборки каждого гектара хлеба полегли. Возможно, есть тут некоторые преувеличения. Но половина зерновых лежит — это вне всяких сомнений.

Как убрать такие хлеба быстро и без потерь? Вопрос этот волнует каждого из пяти тысяч комбайнеров района. Командир производственной бригады, старший тракторист Алексей Иванович Шабанов, поделился своим опытом.

Сначала на совет собрались агрономы. Они высказали принципиальные рекомендации по выемке урожая. А 9 августа в районный центр приехали лучшие комбайнеры совхозов и колхозов, намолотившие в прошлом году по 8—14 тысяч центнеров зерна. Состоялось деловое совещание. Сопредседателем выступил старший агроном совхоза «Росня» И. А. Паршин. Он высказал свои замечания по качеству уборки. Стремление к максимальной выработке комбайнерами, с тем оговоркой, что в ходе работы в минюк не засоряется; ежедневная выработка в гектарах, количество намолоченного зерна, дневной заработок. В трудовой книжке есть три «листка предостережения» по качеству уборки. Стремление к максимальной выработке комбайнерами, с тем оговоркой, что в ходе работы в минюк не засоряется; ежедневная выработка в гектарах, количество намолоченного зерна, дневной заработок.

Участники совещания договорились о социалистическом соревновании. Так, И. А. Паршин взял обязательство намолотить выемке 15 тысяч центнеров зерна и вызвал на соревнование комбайнера своего же совхоза А. П. Голубенко. Вызов был тут же принят. Голубенко решил добиться такого же показателя. Комбайнер из колхоза им. Ильича А. Е. Шабанов решил намолотить 13 тысяч центнеров зерна и вызвал на соревнование И. А. Седова из колхоза «Росня».

Молодой комбайнер из совхоза «Горский» Владимир Кузнецов дал слово намолотить зерна 12 тысяч центнеров, а его отец, Д. С. Кузнецов, — 13 тысяч.

Все участники совещания приняли высокие обязательства и обратились к хлеборобам района с призывом отлично подготовить все к развороту жатвы, организованно в нее вступить, убрать хлеба быстро и собрать все до килограмма.

П. АНОСОВ, спец. корр. «Кузбасса», Беловский район.

ГОРОД НА ПОМОЩЬ СЕЛУ

Трудящиеся предприятий Ленинско-Кузнецкого эскадрона оказывают весомую помощь колхозам и совхозам района в проведении уборки урожая.

8 августа в горкоме партии состоялось совместное совещание руководителей и секретарей партийных организаций городских предприятий, совхозов и колхозов района. На нем шел разговор об участии в предстоящей страде горожан, об

улучшении шефской помощи колхозам и совхозам. Горком КПСС и горисполком приняли постановление о направлении в этом году на уборочные работы в колхозы и совхозы района 1380 человек, в том числе 133 механизаторов. Кроме того, 300 трудящихся города выедут в ближайшие дни в хозяйства Крапивинского района.

(Корр. «Кузбасса»), г. Ленинск-Кузнецкий.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 9 августа все хозяйства области скопили травы на площади 365.300 гектаров. Сена и сенажа вместе заготовлено 630.300 тонн — 90 процентов к заданию. В том числе сена — заготовлено 366.900 тонн — 91,7 проц., сенажа заложено — 263.400 тонн — 87,8 процента к заданию. Витаминной муки приготовлено 16.885 тонн — 56 процентов к заданию. Силоса заложено 71.400 тонн.

По районам и трестам ход заготовки коров характеризируется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения задания по заготовке сена и сенажа, вместе взятым; во второй — в том числе сена, в третьей — травяной муки):

«Птицепром»	130,129,1	68,9
Кемеровский	116,3109,8	50,9
Юргинский	110,3114,6	50,5
Крапивинский	110,0126,1	58,4
Яшинский	104,1110,3	63,1
«Скотопром»	102,380,4	—
Промышлен-	—	—
новский	99,8104,2	74,3
«Свинопром»	95,1105,8	66,9
Беловский	93,584,5	43,8
Ясский	90,6102,6	41,6
Ленинский	—	—
Кузнецкий	89,882,0	70,0
Прокопьевский	89,759,7	56,5
Топкинский	88,495,0	56,9
Мариинский	86,396,1	33,9
Имени Горького	81,581,5	33,8
Тискульский	79,680,0	33,8
Новокузнецкий	77,681,0	63,4
«Кузбассуголь»	77,184,2	—
Чебулинский	76,582,1	59,2
Тяжинский	59,985,6	67,7

За отчетные сутки по области было заготовлено сена только 3.900 тонн — 0,7 процента, заложено сенажа 2.900 тонн — 1 процент к заданию. Силоса было заложено только 300 тонн.

Слишком рано во многих хозяйствах наступило самозасыхание, если в дождливую погоду в них не закладывали сенаж и даже не готовили силос. Такие паузы в заготовках кормов могут привести к серьезным просчетам.

ПОЛТОРА МАЛО — БУДЕТ БОЛЬШЕ

Коллектив совхоза «Плотноковский» первым в районе выполнил задание по заготовке сена и сенажа. В данное время сенажа заготовлено в 2, а сена — в 1,6 раза больше намеченного.

Около трехсот тонн передано на склад высокотравной сенажной смеси. Темпы заготовки кормов в хозяйствах не снижаются. Трактористы и механизаторы горюют так: «По нынешнему году полтора задания мало, сделаем значительно больше».

С утра и до позднего вечера слышится гул машин над плотновскими лугами. Механизаторы везут сенаж. Александр Федоров и Михаил Харитонов ежедневно делают по две-две с половиной тонны. Нехлопо организаторы дела и на установке «АВМ-0,4». Почти круглые сутки работает агрегат. В основном всегда за три смены готовят около десяти тонн муки машинисты сущинский Владимир Синкевич, Василий Коос и Владимир Генцель.

В. КОРАБЛЕВ.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ТОННА ГОВЯДИНЫ

Колки, поляны, снова колки, и вдруг среди кустов — ровный ряд старых ипал и проволочка на них. Мы долго идем вдоль этой изгороди, прежде чем попасть на отгороженную площадку совхоза «Шахтер». Она просторная, занимает около десятка гектаров. Молодняк забился в кусты, стоит у норы с водой, у кормушек.

На первый взгляд трудно поверить, что здесь сосредоточено почти пять тысяч животных. Площадка разбита на несколько секций. Молодняк крупного рогатого скота рассортирован по весу. Все здесь сделано добротно, капитально. У кормушек бетонные отмости. Рядом у кустов — аккуратный домок для животных. Электрики заканчивают монтаж постоянной силовой линии электропередачи. Это — для водоканала.

На этой площадке работают А. Козлов, В. Корвинков и А. Вондаренко. В их распоряжении — колесный трактор КИР-1,5, кормораздатчик и море трав — естественных и посевных в несколько сроков.

Животноводы кормят молодых животных. Результат — каждое животное ежедневно прибавляет в весе на 1100 граммов. Всего сенокоса поставил на откорм 900 голов молодняка. Они ежедневно дают тонну привеса. Совхоз ставит задачу откормить за лето тысячу голов молодняка и на каждом из них получить по 120—130 килограммов привеса.

(Корр. «Кузбасса»), Яшинский район.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ХОЗРАСЧЕТ ОПРАВДАЛ СЕБЯ

Скоро будет два года, как на Кемеровской мебельной фабрике в основных производственных цехах введен хозрасчет. Для этого службам фабрики пришлось разработать положение о хозрасчете, инструкцию о ведении документации в цехах и положение о буферных складах для приема и хранения деталей мебели. Для определения объема работ в цехах производственный отдел фабрики разработал расчетные оптимальные цены на детали, выпускаемые сушильно-раскроечными и машинными цехами. Это дало возможность учитывать, как они влияют на план производства, и проводить итоги работы отдельно по каждому цеху, что значительно повысило заинтересованность коллектива в улучшении технико-экономических показателей цеха.

Лучше всего о сдвиге могут сказать цифры, но у нас это сделать трудно, потому что до внедрения хозрасчета цехи имели совсем иной учет. Например, о работе заточивших цехов № 1 и № 2 в основном судили по показателям цеха № 3, выпускающего готовую продукцию, т. е. в какой-то степени был «обобщен котел». Руководящих работников этих цехов привлекли к работе по показателям цеха № 3.

Хозрасчетными показателями для цехов мы установили: график сдачи продукции смежному цеху или складу фабрики, ритмичность работы, труд и заработную плату, использование оборудования и потери времени рабочих, отчет о движении и использовании деталей, себестоимость товарной продукции, реализацию, прибыльность и фонд материального поощрения.

Основными показателями для исчисления фонда материального поощрения для них стали темпы роста производства товарной продукции и производительности труда, а также уровень рентабельности. Для исчисления рентабельности цехов пришлось вычислить стоимость закрепленных за ними основных фондов и сумму оборотных средств. Установили и плату за фонды. Поскольку основные и оборотные фонды оказывают прямое влияние на экономические показатели цехов, то руководство цехов теперь заинтересовано в более полном их использовании.

Для увеличения материальной заинтересованности рабочих, инженерно-технических работников и служащих цехов были разработаны премиальные положения. Рабочим мы премируем из фонда заработной платы и из фонда материального поощрения. Служащим — из фонда заработной платы за выполнение технических обоснованных норм выработки там, где они действуют. На участках с оптимально-статистическими нормами рабочие премируются за выполнение планов производства участком или бригадой. Из фонда материального поощрения поощряют рабочих за продукцию, сданную ОТК с первого предъявления, за экономию сырья и материалов. Каждая категория рабочих-повременщиков премируется также из двух источников.

Руководство цехов получает премию по каждому цеху отдельно, по показателям, оказывающим наибольшее влияние на формирование общей прибыли фабрики, то есть за выполнение...

М. ОВЧИННИКОВА, главный экономист, Н. ДЕРБЕНЕВА, главный бухгалтер Кемеровской мебельной фабрики.

400 НОВЫХ КВАРТИР

Почти четыреста квартир получили с начала года в подарок от строителей треста «Кемеровожилстрой» кемеровчане. В эти дни коллективы управлений треста трудятся так же успешно. На их счету около восьми тысяч квадратных метров сверхплановой жилой площади. Сданы и готовятся к сдаче в эксплуатацию многие объекты культурно-бытового назначения: госпиталь, корпус электротехнического факультета Кузбасского политехнического института, несколько детских комбинатов и школ.



Кемеровский ВЫПУСК



МОЛОДЫЕ МАСТЕРА

Сборочный конвейер цеха коммунистического труда № 5. Здесь выпускаются взрывобезопасные искатели для угольной, химической и газовой промышленности страны.

Отлично трудится на конвейере комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет коммунист Геннадий Костин. Недавно за высокие показатели в труде бригаде было вручено переходящее Красное знамя горнозавода комсомола.

НА СНИМКЕ (вверху): Фрагмент сборочного конвейера.

Юрия Маматова на заводе знают многие. Да и как не знать — он опытный контролер экспериментального цеха, ударник коммунистического труда, секретарь цеховой комсомольской организации.

НА СНИМКЕ: Юрий Маматов. Фото В. Фоминского. Эмвд «Кузбассэлектромотор».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

А ГРАНИЦА — ЛЕТО В САДУ КУСТИВЫ... МИЧУРИНЦЕВ

В нашем городе около 5000 катеров и лодок, принадлежащих трудящимся. Где они размещаются? Основная стоянка — на правом берегу р. Томи, у коммунального моста. Хранением личных катеров и лодок занимаются сразу две организации. Первая та, которой и положено заниматься этим делом, — бытовое обслуживание. Здесь есть и средства для благоустройства стоянки, и гаражи в аренду, и прокат лодок с моторами, и наплавные причалы, и гарантийная мастерская по ремонту лодочных моторов. Все это, несомненно, удобно для владельцев лодок. Беда «бытовых» стоянок — отсутствие территории и мизерная водная площадь, где можно с трудом разместить 250-300 лодок.

Вторая организация, занимающаяся здесь же хранением катеров и лодок на территории областного морского клуба ДОСААФ. Границы их территории определяются по кусту ивы, сильно проросшему у самой воды.

Стоянка катеров и лодок морского клуба ДОСААФ имеет территорию в несколько раз больше, чем стоянка служб быта, береговая линия и водная площадь позволяют разместить по одной тысяче лодок и моторных судов. Но за хранение личных катеров и лодок ДОСААФ выматывает более высокую плату — от 5 до 7 руб. 50 коп. в месяц. Однако здесь не создано элементарных условий для владельцев катеров и лодок: нет ремонтной мастерской, запчастей, нет и механика по ремонту моторов, причалы оборудуются только из случайно заплывших бревен. Морской клуб ДОСААФ не...

Мы надеемся, что горячее примет решение по этому вопросу. С. ЧЕРКАСОВ, начальник водной станции Кемеровского морского клуба ДОСААФ.

А. ШИШУЛИН, член правления общества садоводов-мичуринецов.

Кемерово: ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

СООБЩЕНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ГОРИНСПЕКТУРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

Традиция Кемерово, принята решением XXIV съезда КПСС и социалистические обязательства в соответствии с достойную встречу 50-летия образования СССР, добился в первом полугодии 1972 года дальнейших успехов в развитии экономики и культуры, в подеме народного благосостояния.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Полугодовой план по объему реализации продукции выполнен досрочно, 28 июня. Сверх плана произведено и реализовано промышленной продукции на сумму около 8 млн. рублей. Пере-

выполнен план и по большинству важнейших изделий. Объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 9 процентов.

Table with 2 columns: Product type (e.g., Production of goods for cultural and household needs, Regional production) and values for 1st half of 1972 and 1st half of 1971.

Реализовано продукции высшей категории в первом полугодии текущего года на 813 тыс. рублей. К ней относятся электроутоги на электротехническом заводе и антрахинон сублимированный на анилиноокрасочном заводе.

Дополнительно к плану в январе-июне получено 3 млн. кВт-час электроэнергии, 77 тыс. тонн минеральных удобрений, 690 тонн капролактама, тысячи тонн синтетических смол и пластических масс.

Перевыполнен план по многим товарам народного потребления: по производству мяса, цельномолочной продукции, хлеба и хлебобулочных изделий, мебели и другой продукции.

Полугодовой план по производительности труда выполнен на 101 процент, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года производительность выросла на 4 процента.

В новых условиях планирования и экономического стимулирования в городе работает 94 проц. промышленных предприятий, на их долю приходится 99 проц. общего объема производства промышленной продукции города.

План по себестоимости товарной продукции промышленности города не выполнен, перерасход средств составил свыше 1 млн. рублей.

Полугодовой план по реализации выполнен 20 процентов предприятий. Среди них: фабрика «Заря», завод «Металлист», железобетонных конструкций № 2 треста «Железобетонстрой» и другие.

Недовыполнен план по производству сборного железобетона, по добыче угля.

Задание по росту производительности труда не выполнили 32 проц. предприятий; каждое третье предприятие не справляется с планом по снижению себестоимости товарной продукции на значительном количестве предприятий нарушены соотношения между ростом производительности труда и средней заработной платы.

Капитальные вложения в первом полугодии в город достигли 83 млн. рублей. На строительство объектов химической промышленности затрачено около 23 млн. рублей, угольной промышленности — 14, энергетике и электрификации — 8, промышленности строительных материалов и строительной индустрии — около 4 млн. рублей.

План объема подрядных работ собственными силами выполнен на 100 процентов. Против соответствующего периода прошлого года объем строительно-монтажных работ, осуществленных собственными силами, увеличился на 7 процентов.

Показатели выполнения плана подрядных работ собственными силами в крупных организациях следующие:

Table with 4 columns: Organization name, 1972 (planned), 1972 (actual), 1971 (actual).

На новую систему планирования и экономического стимулирования переведены строительные организации домостроительного комбината и предприятия треста «Кузбасснефтегазстрой». План по объему строительно-монтажных работ собственными силами домостроительный комбинат выполнил на 92 процента, кемеровские организации треста «Кузбасснефтегазстрой» — на 102 процента.

Производительность труда в строительстве по сравнению с прошлым годом возросла на 6 процентов, а полугодие задание по производительности выполнено на 101 процент.

В строительстве имеются и существенные недостатки. Недовыполнен план по вводу основных фондов на 31 процент. Недосроено около 20 млн. рублей государственных средств, выделенных на строительство.

Из 99 предприятий города государственное задание по освоению капитальных вложений выполнили 36 предприятий.

Из 77 подрядных организаций план строительно-монтажных работ собственными силами не выполнили 33 организации. Значительное отставание допустили СУМ-4 треста «Строймеханизация-2», СУМ-6 треста «Кемеровожилстрой», ШМУ треста «Кузбассульестрой», СМУ местной промышленности.

Подтверждение этих слов опытами можно найти в этом коллективе. За все минувшее пятилетие и за полтора года новой пятилетки в бригаде не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка, правил техники безопасности.

Большое внимание в бригаде уделяют молодому рабочим. В отделе кадров управления нам сообщили, что, по самым скромным подсчетам, только Баллимов обучил не менее 150 человек, сделав их настоящими строителями.

О кадровых строителях часто говорят — хозяева объекта. Это полностью относится к Карпу Карповичу. Не зря говорят, что труд...

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРЫ

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве города увеличилась за 1971 год по сравнению с 1970 годом на 2 процента.

Численность промышленно-производственного персонала за первое полугодие 1972 года увеличилась в сравнении с первым полугодием прошлого года на 3 проц., работников на строительстве-монтажных работах и в подсобных производствах — на 0,4 проц.

Средняя месячная заработная плата промышленно-производственного персонала возросла за первое полугодие 1972 года по сравнению с первым полугодием 1971 года на 2 проц., работников на строительстве-монтажных работах и в подсобных производствах — на 5 проц.

Органы социального обеспечения за полугодие выплачено пенсий и пособий на сумму около 14 млн. рублей.

Розничный товароборот государственной торговли, включая общественное питание, составил около 185 млн. рублей. В сопоставимых ценах общий объем товарооборота увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года почти на 14 млн. рублей, или на 8 процентов.

Продажа отдельных товаров увеличилась в сравнении с первым полугодием прошлого года следующим образом:

Table with 2 columns: Category (e.g., Dairy products, Consumer goods) and percentage increase.

Продажа населения промышленных товаров:

Table with 2 columns: Category (e.g., Cotton fabrics, Wool fabrics) and percentage increase.

План розничного товарооборота по городу выполнен на 100,8 проц.

Несмотря на значительный рост товарооборота, спрос населения на некоторые товары удовлетворяется еще не полностью.

Введено жилых домов общей площадью 57 тыс. квадратных метров, что на 19 тыс. кв. м меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

На жилищное, культурно-бытовое и коммунальное строительство затрачено более 17 млн. рублей — меньше, чем в первом полугодии прошлого года, на 1 млн. рублей.

Населению города оказано бытовых услуг на 5,6 млн. руб. В расчете на одного жителя объем услуг увеличился на 14 проц. Однако план по бытовому обслуживанию населения города недовыполнен на 67 тыс. рублей, или на 1 процент.

В 1971-72 учебном году более 8 тыс. человек получили неполное среднее образование, около 6 тыс. — среднее (включая выпускников школ работающей молодежи и заочного обучения). Высшие учебные заведения выпустили в 1972 году 3 тысячи и средние специальные — свыше 3 тысяч специалистов.

Профтехучилищами и техническими училищами для народного хозяйства подготовлено более 4 тысяч молодых рабочих.

Коллективы промышленных предприятий и строителей, торгующих организаций, предприятий бытового обслуживания, все трудящиеся города направляют главное внимание на успешное выполнение принятых социалистических обязательств и плана второго года девятой пятилетки, на достойную встречу 50-летия образования СССР.

Он хорошо усвоил, что строить надо не только быстро и качественно, но и дешево. Вот почему в работе всей его бригады приняты хозяйственный расчет на первом месте. Экономит члены бригады в большом и в малом, за год это выражается в тысячах рублей сэкономленных государственных средств.

Недавно Карп Карпович за многолетний добросовестный труд награжден орденом Ленина.

Наступает обычный рабочий день, и Баллимов полон работ, стремлений, понсков. Его беспокойное сердце не хочет покоя.

В. ГЕРШУН.

ВЕТЕРАН

Более 20 лет в труде «Кемеровожилстрой» трудится Карп Карпович Баллимов. Все эти годы связаны у ветерана с коллективным строительством № 3, где он возглавляет одну из передовых комплексных бригад.

Много воды утекло с тех пор, как Баллимов впервые пришел на строительство объектов химии областного центра. Много людей сменилось в его бригаде — одни сами стали бригадирами, другие, получив техническое образование, выдвинуты в командиры производства. Застребрились виски на чер-

но-смоляной голове Карпа Карповича — летят годы! Но ветеран-строитель, как всегда, бодр, энергичен, всецело отдан делам стройки.

Встречая праздник — День строителя, Карп Карпович не без гордости рассказывает о трудовых буднях бригады.

— Есть у нас свой пятилетний план роста производительности труда. Согласно ему, за год до окончания текущей пятилетки мы должны достигнуть выработки, предусмотренной на конец 1975 года. На целый квартал досрочно завершили

план минувшего года, а сейчас уже трудимся в счет четвертого квартала нынешнего.

Карп Карпович признает труд только высокопроизводительный, качество работ — добротное, дисциплину — примерную. Все это невольно передается коллективу. Плотики-бетонщики Баллимова — бригада коммунистического труда в социальном соревновании всегда впереди. Трудно назвать задание, которое Баллимов и члены его коллектива не выполнили бы досрочно.

Не зря говорят, что труд воспитывает. Подтверждение этих слов опытами можно найти в этом коллективе. За все минувшее пятилетие и за полтора года новой пятилетки в бригаде не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка, правил техники безопасности.

Большое внимание в бригаде уделяют молодому рабочим. В отделе кадров управления нам сообщили, что, по самым скромным подсчетам, только Баллимов обучил не менее 150 человек, сделав их настоящими строителями.

О кадровых строителях часто говорят — хозяева объекта. Это полностью относится к Карпу Карповичу. Не зря говорят, что труд...

ОКНО В МИР

«ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ И ЦЕЛЕЙ»

ПРАГА. (ТАСС). Недавняя встреча руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран в Крыму вновь подтвердила полное единство взглядов и целей братских партий, их истинную сплоченность, решимость действовать сообща, говорится в статье, опубликованной в центральном органе ЦК КПЧ «Руде право».

Активные и координированные действия социалистических стран во главе с Советским Союзом на международной арене приносят все новые убедительные успехи, и прежде всего в осуществлении принципов мирного сосуществования между странами с различным общественным строем. Наши общие объединенные усилия приближают решение таких важных проблем, как запрещение оружия массового уничтожения, созыв Обще-европейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничеству, нормализация отношений между социалистическими странами и ФРГ и других.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Монгольские коммунисты, весь монгольский народ с удовлетворением восприняли итоги крымской встречи руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Высоко оценивая встречу в Крыму, монгольский народ считает, что прямые товарищеские контакты руководителей братских партий способствуют дальнейшему развитию сотрудничества социалистических стран.

Трудящиеся МНР, пишет в заголовке газета, видят в дружеской встрече руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран в Крыму новое доказательство единства и согласия в политике и согласованности их политической линии, свидетельстве того, что сотрудничество социалистических стран координируется и объединяется усилия народов в борьбе за укрепление мира и безопасности во всем мире.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ВАШИНГТОН, 10 августа. (ТАСС). Заключил 10-дневный визит советской делегации во главе с министром здравоохранения СССР Б. В. Петровским, находившейся в США по приглашению американского правительства.

За это время советская делегация ознакомилась с деятельностью медицинскими учреждениями США, встречалась с учеными и врачами. Б. В. Петровский вел переговоры с министром здравоохранения, просвещения и социального обеспечения США Э. Ричардсоном по конкретным вопросам осуществления соглашения между правительством СССР и США о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. Министр здравоохранения СССР был принят президентом США Р. Никсоном.

Наша поездка была весьма полезной, заявил Б. В. Петровский на пресс-конференции перед отъездом советской делегации на родину.

Министр указал на важность сотрудничества двух стран в области лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, отметил, что как Соединенные Штаты, так и Советский Союз добились значительных успехов в этом отношении. Б. В. Петровский сообщил представителям печати, что от имени Советского правительства он пригласил Э. Ричардсона прибыть с визитом в Советский Союз.



В подземных «кладовых» Кубы есть немало полезных ископаемых. Советские геологи проделали большую работу по разведке полезных ископаемых, обучая одновременно кубинцев методике и технике поисков.

НА СНИМКЕ: ведется разведка нефти.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Народные вооруженные силы освободили Южного Вьетнама от атакующих противника в Сайгонском секторе. 8 августа патриоты обстреляли позиции марionеточных войск близ г. Лонгхань, в 24 километрах к востоку от южно-вьетнамской столицы. Сайгонский режим бросил туда свежие подразделения и призвал на помощь американскую авиацию. Бой под Лонгханем продолжается. Как передает агентство ЮПИ, сайгонское командование признало, что его войска несут тяжелые потери в этом районе.

Ожесточенные бои идут также в 90 километрах к северу от Сайгона. Силы освободители нанесли удары по провинции в окрестностях г. Анлак. Связь с окрестностями в этом городе гарнизонном сайгонских войск осуществляется только по воздуху. Юго-западные Сайгона патриоты атакуют вражеские военные посты и укрепления по всей дельте Меконга. Непрерывающиеся бои идут также в провинциях Минхо и Кхенгюнг.

На северном фронте продолжается сражение за Куанчи. 9 августа артиллерия уничтожила подразделения обстрелу части сайгонских десантников и морских пехотинцев, которые, потеряв очередную неудачу в попытке захватить город, ополчились в его окрестностях.

ВАРВАРСКИЕ БОМБАРДИРОВКИ

ХАНОИ. (ТАСС). Центр провинции Хайхынг, расположенный в 50 километрах к северу-западу от Ханоя, стал 8 августа объектом налетов американской авиации. Фугельные бомбы были сброшены на жилые кварталы города. Варвары повредили много домов, медицинских учреждений, столовых. Разрушены окрестности города. Имеются убитые и раненые среди гражданского населения.

Жестокое бомбардировки американской авиации не сломили дух труженников Демократической Республики Вьетнам, строящих социализм на своей родной и древней земле.

Крестьяне сельскохозяйственных кооперативов, закончив уборку риса весенне-го урожая, успешно проводят посевную кампанию. Сейчас здесь, как никогда, дорог каждый рабочий час. В пригородных кооперативах Ханоя к посеву июля расцвела риса осеннего урожая была высеяна на 70 процентов площади. Общины Кхенки, Тхычнгат, Миньхай и Кимло полностью выполнили плановое задание.

КОНГО ПОДТВЕРЖДАЕТ СВОЙ ВЫБОР

БРАЗЗАВИЛЬЕ. (ТАСС). Народная Республика Конго подтвердила свой выбор в пользу социалистического пути развития. Такой главный итог национальной конференции демократических и патриотических сил, состоявшейся здесь по инициативе Народной партии труда.

Участники конференции пришли к мнению, что республика должна идти некапиталистическим путем развития. Перед конголезским народом поставлена задача покончить с иностранным влиянием в экономике страны. Новой формой государственной власти решено сделать выборные народные Советы.

Конференция наметила генеральный курс в области экономического и социального развития страны, предусматривающий всемерное развитие государственного сектора в экономике и укрепление роли организаций трудящихся в жизни страны.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

ПХЕНЬЯН. По приглашению центрального правительства Общества корейско-советской дружбы сюда прибыла делегация Общества советско-корейской дружбы. На аэродроме делегацию встречали ответственные сотрудники Общества корейско-советской дружбы, сотрудники посольства СССР в КНДР.

ТЕГЕРАН. В районе принальских городов Ирана — Бобера, Амол, Ноушхр и других произошло землетрясение силой в 5 баллов. Многие жилые дома повреждены, в окружающих эти города селениях имеются серьезные разрушения.

РИМ. Сильная жара вызвала лесные пожары на острове Сицилия. Самый крупный пожар бушует в районе горы Сан-Калоджеро. На борьбу со стихией направлены пожарные и солдаты инженерных частей.

ДАКА. Правительство Бангладеш направило генеральному секретарю ООН официальное письмо с просьбой о приеме Народной Республики Бангладеш в члены этой организации. Об этом сообщил на пресс-конференции министр иностранных дел Абдул Самад. Он призвал государства — члены ООН поддержать просьбу Бангладеш.

БУЭНОСАЙРЕС. Различные цены в Аргентине поднялись с 1967 года на 60 процентов, оптовые — на 80, говорится в опубликованном здесь исследовании всеобщей экономической конфедерации Аргентины. В документе отмечается также рост инфляции и увеличение числа безработных, особенно во внутренних районах страны.

ЛУСАКА. По поступившим сюда сообщениям, в Юго-западной Африке продолжается процесс над 47 южноафриканскими студентами — участниками протеста против бесчеловечной политики апартаида, которые прокатились по ЮАР в июне сего года.

БОНН. Как сообщает газета «Генерал-анцайгер», на судовой верфи компании «Говальдт Верке-дойче верфт аг» в Киле построена подводная лодка, предназначенная для военно-морских сил Греции. Нильская судостроительная компания Греции три подводные лодки из четырех заказанных.

ВАШИНГТОН. На пресс-конференции в Вашингтоне журналисты познакомились с новым средством борьбы с бандитизмом на авиационных линиях США. Им были продемонстрированы им собаки, специально обученные разбивать пакеты с взрывчаткой и наркотиками в одежде пассажиров и в их багаже.

Угон самолетов получает в США все более широкие масштабы. Так, с 1961 года на авиационных линиях США были зарегистрированы 144 нападения воздушных пиратов.

Многие молодые люди в США, особенно в районах с высоким уровнем безработицы, находят временное убежище в лагерях для беженцев. В своем военном лагере они тренируются в метании копья, охоте на диких животных и в хитрости сноу и соседних племен. Дело в том, что, по существующему у масев преданию, в далекие времена, когда они со своими стадами переселялись на занимаемые земли, соседние племена не занимались разведением сноу. Поэтому масан и считали весь сноу, кому бы он ни принадлежал, своей собственностью.

Несколько часов подряд увеличивались молодые масев представители правительства, специально прибывшие из Найроби, а также местные парламентарии, призвав их покончить с вредными традициями, отрывающими тысячи молодых людей от учебы, общественно полезного труда, от участия в строительстве новой Кении. В конце концов, правда, без видимого энтузиазма «морские» согласились с доводами выступающих. Было решено, что в ближайшие месяцы масейские вожди и «лаборанты» (некто наподобие шаманов) досрочно совершат священнический обряд «эйното», что позволит им вернуться к нормальной жизни. Говорят, что это, возможно, будет последний «эйното» в Маскенде, поскольку власти всевозможные намерены покончить с этой вредной традицией.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» ДЛЯ КОМБАЙНОВ

ВАРШАВА. Корр. ТАСС М. Железов передает: Два самолета типа «Гаррон» и один типа «Вилга» находятся в распоряжении первого пункта «скорой авиационной помощи» по обслуживанию уборочной техники. Пункт расположен в Позни, но обслуживает тракторы и комбайны, работающие в соседних воеводствах. Диспетчер «скорой помощи» круглые сутки дежурит на пункте, получая заявки на запчасти для машин. Не проходит и двух часов, как самолеты выполняют эти заказы «с доставкой в поле». Вместе с запасными частями вылетает на место и механик, который помогает комбайнеру быстро устранить неполадки в машине.

ЖИЗНЬ В КРАТЕРЕ

БУХАРЕСТ. Корр. ТАСС Ф. Жаринов передает: Островок четвертичной флоры сохранился до наших дней в кратере давно потухшего вулкана в заповеднике «Мохош», раскинувшись на живописном острове Ана в горах Бодулу. Здесь отлично прижились редчайшие растения, в том числе насамоходные, которые «нашли убежище» в чаше кратера после таяния карпатского ледника. Мохощный заповедник — один из крупнейших в стране — славится также изобилием овалных озер с кристально чистой водой.

ВИНОВНИКИ ЧП — МЕДУЗЫ

ТОКИО. Корр. ТАСС М. Демченко передает: В ряде районов Токио, а также в городах Иногама и Наваси недавно ввела в эксплуатацию и поставила в эксплуатацию 1,925 светофаров. Это создаст огромные пробки автомашины на улицах. Замерли лифты с людьми в многоэтажных зданиях, прекратили работу огромные холодильники, которые замораживают пищевые продукты, погас свет в 300 тысячах жилых и административных зданий.

Винновниками этого чрезвычайного происшествия оказались огромные морские медузы, которые «наводнили» гидротранспорт в Иногама. Мусоростроительная компания преградила путь медузам, и они своими телами почти полностью остановили доступ воды к турбинам. В результате четыре турбины из шести остановились.

Точно такой же случай произошел десять лет назад на гидроэлектростанции в Инокуса. Тогда около 400 рабочих целую неделю проводили операцию по вылову медуз.

ПОСЛЕДНИЙ «ЭЙНОТО»

НАЙРОБИ. Корр. ТАСС С. Кулик передает: Разрисованные белой и оранжевой краской, в красных кандалах сотни воинов «моранов» потянулись в землю, терпеливо сидели на главной площади города и ждали, когда правительство степенно чиновников, призывавших их покончить с древними обычаями и приобрести новую жизнь.

Эту необычную картину корреспонденту ТАСС довелось недавно видеть в кенийском городе Нарри, одном из центров так называемого Маскенды.

«Моранам» у воинственного, но восточноафриканского племени масев называются ношей от 14 до 22 лет, которые в соответствии с древней традицией поселяются в отдельной деревне под пристроенным старейшим. В этот период община запрещает им заниматься физическим трудом, жить в доме родителей или иметь семью. В своем военном лагере они тренируются в метании копья, охоте на диких животных и в хитрости сноу и соседних племен. Дело в том, что, по существующему у масев преданию, в далекие времена, когда они со своими стадами переселялись на занимаемые земли, соседние племена не занимались разведением сноу. Поэтому масан и считали весь сноу, кому бы он ни принадлежал, своей собственностью.

Несколько часов подряд увеличивались молодые масев представители правительства, специально прибывшие из Найроби, а также местные парламентарии, призвав их покончить с вредными традициями, отрывающими тысячи молодых людей от учебы, общественно полезного труда, от участия в строительстве новой Кении. В конце концов, правда, без видимого энтузиазма «морские» согласились с доводами выступающих. Было решено, что в ближайшие месяцы масейские вожди и «лаборанты» (некто наподобие шаманов) досрочно совершат священнический обряд «эйното», что позволит им вернуться к нормальной жизни. Говорят, что это, возможно, будет последний «эйното» в Маскенде, поскольку власти всевозможные намерены покончить с этой вредной традицией.

Дешком по Стожарам

Николай Котыш, Леонид Чуйко

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ О НАШЕМ ЗЕМЛЯКЕ КОСМОНАВТЕ АЛЕКСЕЕ ЛЕОНОВЕ

Разговор начал Алексей Архипович Леонов. Не сам, по просьбе журналистов, Пресли его рассказать о себе, о самом памятном в жизни. А он отпустился и повернул разговор в другую сторону.

— Самому о себе рассказывать — это все равно, что на себя аттестацию писать. Трудно остаться объективным. Но взглянуть на свою жизнь как бы со стороны, пожалуй, можно.

По-моему, у каждого человека должен быть свой «эшелон жизни». Эшелон — по-летному высота. Так вот, без этого самого эшелона, думается, не прожить не только летчику, но и скажем, шахтеру — самому земному человеку. Что я имел в виду? Направление жизни. Можно быть и летчиком, а жить без высоты. И я часто задумывался еще в училище: как держать себя на таком эшелоне, чтобы всегда чувствовать себя куда-то идущим, летящим, к чему-то стремящимся?

Человеку нужна цель. Постоянная и большая. Причем такая, чтобы она не так просто тебе давалась в руки. Не зря говорится — дороге, то что взято с трудом, с боем. Надо, чтобы цель эта была впереди горизонта — вечно недостижимой и вечно зовущей. Нет, вы не смейтесь, «дедовский» метод в каком смысле. Вот ты заметил себе определенную дорогу. Возвел на вершине скалы Бугу, догнал первого месенца на своей дороге. А там уже видна новая вершина — новый ступень. Иди к нему. А от него увидишь еще одну вершину... И так, видимо, всю жизнь.

Плохо это или хорошо? Не знаю, как кому, а мне нравится вот такой нескончаемый процесс. И самим подходить к воплощению этой дороги является полет высв и вадль. По-моему, здорово придумал тот мудрый наш прадедушка, который первым поднялся в воздух и поочередно увидел, как ширится горизонт. То был не просто полет, а философия жизни: только в дороге, на высоте человек познает себя и открывающийся перед ним мир.

Ну, это, так сказать, личное, философское отступление. А теперь по существу. Нормальное состояние человека, когда он на взлете. А если его приземляют, держат будто на привязи — это совсем не нормально. Человек, как птица, создан для полета. Я убедился в этом на последнем курсе Чугуевского авиационного училища.

Тогда перед нами, курсантами, поставили как бы шлагбаум. Разогнались — и стоп! непреодолимая остановка. Тишина на аэродроме. Провожающие взлетели самолеты соседней. Они летали, а мы — на земле. Нас не выпускали в небо.

— Долго будем терять золотое время? Ведь курс вылететь — терестили мы инструкцию Юрия Вахрушева.

— Что я могу сказать? Указание такое — пожимал он плечами.

В один из таких тагостных дней мой командир сказал мне: — В Харьков поедете, Леонов.

— Зачем? — удивился я. — На Всесоюзное совещание отличников, — объяснил он. — Как представитель нашего училища.

Не слышном бодро сообщил я товарищам новость. Они смотрели на меня с недоумением — не могли понять, почему я не пишу. Такое счастье выпало! Чего еще раздумывать!

— Неудобно как-то... О чем там говорить? В хвосте плетемся, — начал я.

— А ты скажи насчет полетов при случае на совещании... Осторожно, конечно.

— У Лешки осторожно не выйдет. Горышки.

(Продолжение. Начало в номерах за 8 и 9 августа.)

— Леша, ты не с трибуны, а просто так, в личной беседе доложи. Рядом будут видные начальники. Они не знают нашей обстановки. Может, примут меры.

Я сидел, слушал, а вокруг меня бушевали страсти. Говорили много и по-разному, но все сошлось на одном: надо мне как представителю училища «поднять вопрос, кумою доложить о нашем тяжелом положении. Если позвонил на знаменитой «Качин». С корабля пришел в авиационное училище на летную дорожку. Пронес он свое мечту через моря и океаны.

У меня все получилось иначе — я рос сначала у шат, потом у моря, а попал сразу в небо. Скоро убедился: шагнул на правильную дорогу. Это и есть мое призвание. Я — убежденный летчик. Так же, как и Костя. Значит мы с ним люди. А со своим человеком и говорить можно откровенно. Рассказал ему о наказе товарища по училищу. Костя отнесся к этому серьезно.

— Тебе вроде, как перед атакой, доложить бы след. Ты должен первым воздуть его на высоту, — так он определил мою миссию.

Я сначала отмахнулся от него: громкие слова. Потом все же решил выступить на совещании. Если позвонил на мое колесо свою шибобанную ладонь: поддержал молча.

Переволновался изрядно перед выступлением. Но вышел на трибуну, и волнение сразу улеглось. Заметил приветливую одобряющую улыбку Костя. Улыбнулся в ответ, принял мол, позвольте... На меня смотрел зал. И будто смотрели издали мои товарищи по училищу.

— Сколько в зале отличников... А ведь это только предельно, если бы все собрали! Не встает самые крупные залы в Москве. Кто-то из великих людей сказал: «О поколениях судят по лучшим». О нашей армии тоже судят по отличникам. Они — лицо армии.

Зал отозвался аплодисментами. Значит курс дернул верный. Пока я на светлой стороне. Сделал заход в тень, вернее в светотень:

— Отличниками не рождаются. Они растут. Я уверен, если не будут связывать руки и ноги, откроют пошире дорогу для взлета...

— А кто не открывает? — услышал я голос из президиума. Оглянулся: генерал авиации. Вот и начался прямой разговор.

Я рассказал о нашей училищной обстановке. Генерал возмущенно покачал головой, что-то записал в блокнот, потом, когда я закончил свое выступление, отозвался:

— Спасибо, товарищ Леонов, за доклад.

В училище возвращался, как на крыльях. Думал, образую ребят, что скоро должны сиять шлагбаум. А они сами встретили меня радостной восторженностью:

— Лешка, мы летаем.

— Давай!

— Три дня. Говорят, сам генерал распорядился... После твоего выступления.

Они все знали. Никто мне не сказал благодарственных слов. Все обычно, в порядке вещей. Только в воздухе — сморели на меня с теплотой. А командир крепко пожал руку. Ничего тоже не сказал. К чему лишние слова?

— Завтра полетим вместе, — сказал он, прощаясь.

И начали мы летать в высоком темпе. Навстречали ушаченков. При таких перегрузках можно устать, измотаться, а если у тебя есть что-то — летать с задором, с хорошим настроением. Все лилово: наконец-то доверились до на-

стоящих полетов. Я же говорю: нормальное состояние человека, когда он летает.

В один из таких горячих дней меня принимали в кандидаты партии. Хорошо помню, как я бесположно примут ли? Ну, что я особенного сделал в жизни? И жизнь-то у меня маленькая, ничем не примечательная. Были, понятно, и в ней свои полеты. Сначала незаметные, потом повыше. Поднимался над своими «стожарами», стремился, чтобы была сила... В общем, мужал, как и все курсанты. А свершить ничего не успел.

На собраниях не спросили мою биографию. Ничего не спросили. Сказали только: «Явились к новому назначению. С этого дня я стал коммунистом».

И удивительная вещь: вроде бы достиг какого-то эшелона, а вот чувство недостаточности задуманной высоты не покидало ни на минуту. Опять какие-то новые планы, цели, устремленность к тому самому эшелону, за которым открылось что-то новое, еще невиданное. С этим чувством пришла я в истребительную часть.

Явились к новому назначению в учебной артиллерии. Человек сорок молодых ребят, только ставших лейтенантами. Собрался в штабе. Командир и заместитель поздравили нас с прибавлением, сказали, что они давно ждали пополнения, рады нашему приезду.

Ждать, может, ждали, ну, а насчет радости — видимо, сказано было для приличия. Не представляю себе особой радости от того, что в семью опытных пилотов пришли едва оприходованные птенцы. А мы были именно такими. Здесь есть училище. А здесь бывалые инструкторы учили недавних выпускников сложным видам полетов с тем, чтобы в боевых частях лейтенанты могли летать наравне со стариками.

Ни днем, ни ночью не смолкал гул самолетов. Летали много. Работали напряженно и дружно. Из числа новичков первыми к полетам на новой машине допустили первую шестерку — Краченко, Малыша, меня и еще троих. Летали «от пуза», как говорил Краченко.

Кроме летных дел, захлестнула и общественные. Своим острым умом и пылкостью замполит быстро уловил мои художественные пристрастия и обрушил на мое голубое кипу заданий. В воскресные дни и вечерами я рисовал, оформлял стенды, монтировал, выпускал сатирическую газету, писал карикюры.

Женсовет гарнизона тоже быстро сориентировался — попросил кое-что нарисовать для клуба. Там, в клубе, организован выставка моих работ. Выставка потом было еще немало, но потом оттуда уже не возвращался.

Своим чередом шли полеты. Особенно мне нравились высотные. Тянуло туда, на высоту, знакомое с малых лет, терпение унять, а что и как там, дальше, выше. Узнал много — хорошее и плохое. Однажды попал в перелет. Когда достиг потолка, машина «поиспалась». Вроде в воздушности яму провалилась. Оборвался трос. Показалось, целую вечность беспомощно валился вниз. Выхватил где-то на трех тысячах метров. Это из четырехдвигательных!

Не знаю, может, потому что перенерничал, машина и на посадке плохо слушалась. Вылез из машины, колени подкашиваются, пальцы пригнуты, никак шлемофон не застегну. Подходит офицер спрашивает, что случилось. Объясню. Он по привычке трет переносицу.

— Да, неважная посадка. Но тут же утешил: — Ничего, это наука. Умейшь высоту набирать, уметь и снижаться.

Это был ясный, недвусмысленный нарек на житейскую мудрость: на какой бы высоте ты ни был, от земли-матушки не отрываешься. Умный нарек.

(Продолжение следует.)

ТОВАРОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

На Яковлевском льнокомбинате (Ивановская область) по инициативе делегата XXIV с'езда КПСС ткачихи А. В. Смирновой развернулось соревнование за увеличение выпуска товаров для народа. В связи с этим здесь проведены смотр резервов производства, в ходе которого внесено много предложений, направленных на дальнейшее совершенствование техники и технологии, досрочный ввод и освоение нового оборудования, улучшение качества продукции. Внедрение предложенных позволило коллективу и 50-летнему образованию СССР дополнительно к заданию выработать 900 тысяч квадратных метров тканей, в три раза увеличить выпуск махровых полотенец, в десять раз — скатертей с государственным знаком качества.

Опыт работы коллектива Яковлевского льнокомбината одобрен Коллегией Министерства легкой промышленности РСФСР и президиумом ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. Руководителям предприятия, комитетам профсоюза предложено усилить организаторскую работу по развитию соревнования за увеличение выпуска товаров народного потребления.

(ТАСС.)

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ
РАССКАЗЫ
АНАТОЛИЯ
СРЫВЦЕВА

Еще первой своей книгой Анатолий Срывцев заявил о себе как о литераторе зрелом, со своей темой и своим почерком. «Вышла книга Анатолия Срывцева с чудесным названием «Хозяин Сибири»...

Потом в Кемерово выходили новые книги — «Шагал по земле человека», «Свидание». Сейчас они соединены в одном сборнике, который только что появился на книжном прилавке».

Давно нет поэта Анатолия Олхона, прозаика Николая Устиновича, драматурга Павла Миллерского, собирательницы сибирского фольклора Марии Красноженовой, но остались их книги, их дела. И вот теперь они сами как бы продолжают жить в добрых и мудрых воспоминаниях Анатолия Срывцева.

Рассказы Анатолия Срывцева — не эпитафия. Это живое слово о живых, слово друга, бережно сохранившего в своей памяти и в сердце образы близких и дорогих ему людей. Срывцев — мастер детали, яркой, подчас неожиданной, ясной вычужденной человека, его характер, его нравственную и творческую суть в такой глубине, до которой без «проводника» и не добраться.

«Два человека ведут доверительный разговор один на один. Первый говорит больше, второй больше слушает, лишь изредка бросая одну-две фразы, подавая коротенькие реплики. Словно сухие ветки подбрасывает в костер, не давая огню погаснуть. И в этом диалоге — смысл мысли, раздумий, замыслов. Как живое, выходящее из человека, и писателя, для которого человек, дело его жизни — писательское дело — всегда «неутоленно счастье»...»

«И — неуверенно потянув к книгам Устиновича, к его удивительным таинственным рассказам величии с ладонью, чтобы еще и еще раз подковырнуться к тому, как много можно сказать в нескольких строчках: «В полдень на стерже что-то сверкнуло. Я вышел из дому, присмотрелся. Это была капля. Первая капля, возмещающая скорое наступление весны. Еще немало нас ждет холодных дней. Будет еще выюги и морозы. Будет валять снег, и ветер станет намывать на вые сугробы... Но радость, всплывающая в сердце, не угаснет. Все-таки идет весна!»

«Критика — с горечью замечает Срывцев, — часто обходится своим вниманием Устиновича. А вот книги, написанные много лет назад, снова переиздаются: благодарный читатель бережно раскрывает их страницы, и, по-видимому, книгам этим судана долгая жизнь.»

От себя добавим, что рассказы Анатолия Срывцева о Николае Устиновиче, которого хорошо помнят многие кузбассовцы, прототип и его книгам дорогу многим и многим читателям.

«БЕРЕЗКА» В КЛАССЕ
В конструкции прибора два основных вида пултово — для преподавателя и учащихся. Принцип последнего может быть стольким, сколько человек занимается в классе. В павильоне «Профтехобразование» ВДНХ СССР можно увидеть ряд обучающихся, принимающих зачеты, а также использовать для тренировки в процессе самостоятельной работы.



У НАС НА ГАСТРОЛЯХ
«ДИЕЗЫ И БЕМОЛИ»

Название японского джаз-оркестра — «Шаркс энд Флетс» («Диезы и бемоли»). Эти музыкальные знаки изображены на инструментах музыкантов. Оркестр существует двадцать лет, гастролировал во многих странах и снискал популярность у любителей джазовой музыки.

В Советский Союз он приехал впервые. Джазовый оркестр «в чистом виде» уже давно не приезжал в Кемерово, и поэтому естественно, что на концерты его стремятся попасть немало поклонников этого жанра.

Оркестр исполняет негритянские спиричуэлс, приятные вятчатские оставшиеся песни, классические произведения оркестра Набу Хара.



Фото В. Грызыхина, Ю. Сергеева.

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

ИНДУСТРИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Всесоюзная выставка-смотр предметов народного потребления и передовых методов бытового обслуживания населения открылась на ВДНХ СССР. На ней — более 20.000 лучших изделий легкой промышленности, предметов культуры — бытового назначения и хозяйственного обихода, продовольственных товаров.

Легкую промышленность справедливо называют индустрией для всех. Продукция этой отрасли широко представлена на выставке. Разнообразны по структуре и отделке шерстяные и льняные ткани, бархат «осень», акриловый блузочный трикотаж и другие.

Широко представлена мебель для гостиных, спален, детских комнат. Выпуск многих из них уже освоено предприятиями страны. Тремя годами мебели присвоен государственный знак качества.

Среди новинок — двухмерный холодильник «Миник-7» емкостью 225 литров, стиральные машины «Аурика-71», «Сибирь-5МК», «Педла-2М», электроприборы «Харьков-100» и «Ажель», пылесос «Влес-М», автомобиль и мотоцикл фото и киноаппаратура, разнообразные светильники, детские игрушки, музыкальные инструменты, продовольственные товары — в нарядной из них вложено труд работников многих предприятий страны.

На заводах железобетонных изделий управления «Хабаровскрацелинстрой» вступил в строй пех ланельно — блочных домов, предназначенных для села.

В пансионате — блочном доме — две квартиры. Площадь каждой около 70 квадратных метров. Комнаты расположены в двух уровнях.

Счет в матче стал 7:5. Впереди претендент. Трнадцатая партия играется 10 августа.

С КОНВЕЙЕРА СХОДЯТ КОТТЕДЖИ
На заводе железобетонных изделий управления «Хабаровскрацелинстрой» вступил в строй пех ланельно — блочных домов, предназначенных для села.

В пансионате — блочном доме — две квартиры. Площадь каждой около 70 квадратных метров. Комнаты расположены в двух уровнях.

Счет в матче стал 7:5. Впереди претендент. Трнадцатая партия играется 10 августа.

МОНОМЕНТ РУССКИМ МОРЕХОДАМ
ОХОТСК (Хабаровский край), (ТАСС). В честь героя русского морехода Ивана Москвитина, совершившего более трех веков назад путешествие «со товарищами» по Охотскому морю, в заложено монумент в селении Уля. Гранитный форштевень старинной лодки высятся над пенным морем прибоя. Рядом — стела с именами отважных землепроходцев. Дата их мужественного похода — 1639 год.

Ровно треть тысячелетия назад горстка смельчаков по главе с казаном Иваном Москвитиним через тайгу и тундру совершила переход от Якутска и вышла на берег Охотского моря. Здесь был заложен острожек — первое русское поселение в край этот признан землей Российской.

Капризы погоды нынешнего года заставили изменить в некоторых зонах страны традиционные сроки открытия летне-осенней охоты. В основном управление по охране природы, заповедникам и охотничьему хозяйству Министерства сельского хозяйства СССР корреспонденту ТАСС сообщила:

Летне-осенняя охота на водоплавающую и болотную дичь в центральных областях Российской Федерации открывается не ранее утренней зари 19 августа. В южных областях России, а также в Сибири, на Урале и Европейском Севере охотникам на уток придется подождать до четвертой субботы августа, а в некоторых районах — в зависимости от местных условий — и до более позднего времени.

Вторая страница сегодняшнего номера — смешная.
Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

66 ХОДОВ — НИЧЬЯ

РЕЙКЯВИК 9 августа. (Спец. корр. ТАСС А. Ермаков). Правильно предсказали специалисты, что догрявшие двенадцатой партии матча на первенство мира по шахматам оказались финны. Фишер и Спасский сделали сегодня по пятнадцать ходов. Позиция у обеих сторон была прочными. Черные фигуры чемпиона мира уже ни в чем не уступали «войску» претендента. Гроссмейстеры пытались найти шансы для победы, но они были истощены — окончание партии участники провели очень четко, и когда после полуторачасовой игры были разменены ферзи и ладьи, они согласились на ничью.

Счет в матче стал 7:5. Впереди претендент. Трнадцатая партия играется 10 августа.

МОНОМЕНТ РУССКИМ МОРЕХОДАМ
ОХОТСК (Хабаровский край), (ТАСС). В честь героя русского морехода Ивана Москвитина, совершившего более трех веков назад путешествие «со товарищами» по Охотскому морю, в заложено монумент в селении Уля. Гранитный форштевень старинной лодки высятся над пенным морем прибоя. Рядом — стела с именами отважных землепроходцев. Дата их мужественного похода — 1639 год.

Ровно треть тысячелетия назад горстка смельчаков по главе с казаном Иваном Москвитиним через тайгу и тундру совершила переход от Якутска и вышла на берег Охотского моря. Здесь был заложен острожек — первое русское поселение в край этот признан землей Российской.

Капризы погоды нынешнего года заставили изменить в некоторых зонах страны традиционные сроки открытия летне-осенней охоты. В основном управление по охране природы, заповедникам и охотничьему хозяйству Министерства сельского хозяйства СССР корреспонденту ТАСС сообщила:

Летне-осенняя охота на водоплавающую и болотную дичь в центральных областях Российской Федерации открывается не ранее утренней зари 19 августа. В южных областях России, а также в Сибири, на Урале и Европейском Севере охотникам на уток придется подождать до четвертой субботы августа, а в некоторых районах — в зависимости от местных условий — и до более позднего времени.

Вторая страница сегодняшнего номера — смешная.
Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

БЕСЕДА ВРАЧА
ГЛАЗА РЕБЕНКА

Много бед приносит отслоившаяся сетчатка. Многие дети, страдающие близорукостью, имеют отслоившуюся сетчатку. Это заболевание может привести к слепоте. Поэтому так важно вовремя обнаружить его и начать лечение. В наше время даже недостаток зрения, снижение его остроты часто является препятствием в выборе профессии.

Слепота всегда огромное горе, но если потерял зрение ребенок — это несчастье и для него самого, и для родителей. В наше время даже недостаток зрения, снижение его остроты часто является препятствием в выборе профессии.

К нам часто обращаются юноши и девушки, не прошедшие медицинскую комиссию при поступлении в училища, институты, на фабрики и заводы, из-за сниженного зрения: «не прочтешь всех строчек в таблице». У них одна просьба: «Сделай так, чтобы я хорошо видел». Но сделать уже ничего нельзя. И ругаться мечты об авиации и дальних морских походах, а перед тем как юноши могут работать и в полевом, токарном, слесарном.

Какие же причины ведут к повреждению глаз у детей?

Вспышка хорошая книга. А это — всегда праздник.
г. Кемерово.
Р. ЛОБАНОВА.

«БЕРЕЗКА» В КЛАССЕ
В конструкции прибора два основных вида пултово — для преподавателя и учащихся. Принцип последнего может быть стольким, сколько человек занимается в классе. В павильоне «Профтехобразование» ВДНХ СССР можно увидеть ряд обучающихся, принимающих зачеты, а также использовать для тренировки в процессе самостоятельной работы.

СЕГОДНЯ В КИНО

- Концертный зал ФИЛАРМОНИИ
Японский джаз-оркестр «ШАРКС ЭНД ФЛЕТС». Начало в 19 час. 30 мин.
Кинотеатр «МОСКВА»
Индийский художественный фильм ПРЕДАННОСТЬ, две серии (9, 12, 15, 18-10, 21).
Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»)
Хроникальный фильм ВИЛЕГОСТИКЕ МУЖИКИ (11-30), новеллы: КОЛЬЯ (9.30, 15, 18.30, 20, 21.50).
Летний КИНОТЕАТР
РАССКАЖИТЕ МНЕ О СЕБЕ (17, 19, 21).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Кинообзорный мультфильм ЦВЕТНО ЗА ПОВЕДИНИЕ (10). Индийский художественный фильм ПРЕДАННОСТЬ, две серии (12, 15, 18, 21).
Кинотеатр «КОСМОС»
Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ОСВОБОЖДЕНИЕ Л. В. ДЖОНСА (9, 11, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21 — детям смотреть не рекомендуется). Новый художественный фильм ОПЕРАЦИЯ «ХОЛДПАУЭР» (10, 12, 16, 18, 21-50).
Кинотеатр «ИОНЕР»
НА ГРАФИСКИХ РАЗВЛАХАХ (10, 11-40, 13-20, 15, 17, 19, 21).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
ФЕРЕНЦ ЛИСТ (ГРЕЗЫ ЛЮБВИ), две серии (12, 21). ДАКИ (10, 13, 17, 19).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
ДИКАЯ НАШАДА ПЕРИОДА (10, 15), ГАНДУКИ, ПОХИЩЕНИЕ ДЕРЕВУШКИ (12, 17, 20-20).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). ПЕРВЫЕ ЦВЕТЫ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «ЛУЧ»
ДРУГ МОЙ КОЛКА (10, 13-30). ТРОСТНИКОВЫЙ ЛЕС (15-20, 17-10). СЛУГИ ДЬЯВОЛА (11-40, 19, 21).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЦ»
СМЕРТЬ ИНДИИ ДЖО (15), АНУЛАМА, две серии (17, 20).
ДК ХИМИКОБИНАТА
ФЕРЕНЦ ЛИСТ (ГРЕЗЫ ЛЮБВИ), две серии (17, 19, 21).
ДК СТРОИТЕЛЕЙ
ЛОКИС (17, 21). ОПЕКУН (19).
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА
Польская кинокомедия КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).
ДК ШАХТЕРОВ
ОСТРОВ СОНОВИЦ (13, 15, 17-20, 21). В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ (в сеансе в 21 час).
Клуб ГРЭС
МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (17-15, 19, 21).
Клуб КОМСОХИМЗАВОДА
ЦЕПЬ ПЕРСАКА (17-15, 19, 21).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ И НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ОРГАНИЗОВАЛ ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ

В магазинах торгового в широком ассортименте форменные платки для девочек, костюмы для мальчиков, фартуки, белье и черные, папки, дневники, тетради, различные ручки, карандаши и другие школьные товары. Расширенная торговля школьными товарами организована в киосках по ул. Красноармейской и в магазинах: № 1 «Универсам» — пр. Ленина, 85; № 6 «Детский мир» — пр. Ленина, 48; № 10 на Новой Колонии; № 14 «Дом обуви» — ул. Леонова, 17; № 34 — ул. Невьянская, 1-а; № 35 — ул. Вязовая, 14; № 44 — пос. Дружба, пр. Ленина, 99; № 46 — ул. Яковлева, 62. ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ! ПОКУПАЙТЕ ШКОЛЬНЫЕ ТОВАРЫ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО!

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!
КЕМЕРОВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК РОСЯСОРБОТГА СОВМЕСТНО С МАГАЗИНОМ 49 ПЕРВОГО ГОРПИЩЕТОРГА
11 августа

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
спекомороженой рыбы. Выставка работает с 15 до 20 часов. ПРИГЛАШАЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПОСЕТИТЬ НАШУ ВЫСТАВКУ!



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛСПОЛКОМА

ПРИГЛАШАЮТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
в аппарат управления главного бухгалтера (с опытом практической работы), старшего бухгалтера-ревизора. За направлениями на работу обращаться: ул. Трудовая, 4, в бюро по трудоустройству и информации населения, тел. 6.36.91.

КЕМЕРОВСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА ТРЕСТА «КУЗБАСТАРА»
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

за наличный расчет: лес круглый, пиломатериал, стекло оцинкованное, штапеты, краски масляные, печное литее, духовки, ванны, сары, унитазы, туалеты. Детским садам, яслям, больницам и учебным заведениям указанные товары отпускаются по безналичному расчету (за исключением пиломатериала, унитазов). По безналичному расчету для всех организаций: инсти малые и из севальского волокна, краску масляную (розовую), мувию густотерную, веники сарго. Обращаться: г. Кемерово, 650010, ул. Каляра Цетина, 120, тел. 6-20-20, г. Топки (филиал лесоторговой базы (рядом с нефтебазой), тел. 4.32 (два звонка).

КЕМЕРОВСКИЙ ПЕРВЫЙ ГОРПИЩЕТОРГ
ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
в профессионально-техническое училище № 70

Училище готовит продавцов продовольственных товаров, срок обучения 1 год. Принимаются лица с образованием 8-10 классов, выплата стипендия 30-35 рублей в месяц. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, № 59, отдел кадров.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРПРОТЕХУЧИЩЕ № 7
ЭНЕРГЕТИКОВ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1972-73 учебный год по профессиям:

электромонтер по монтажу станций, подстанции и ЛЭП, электросварщик, слесарь по ремонту и монтажу теплотехнического оборудования. Принимаются юноши с образованием 8-10 классов в возрасте 15-17 лет, срок обучения 2 года; электромонтер по вторичным цепям. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов в возрасте 16 в половине года, срок обучения 1 год 6 мес.; помощник машиниста блока котел-турбина. Принимаются юноши в возрасте 16 в половине года с образованием 10 классов, срок обучения 1 год 6 мес.; машиниста башенных кранов. Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет с образованием 10 классов, срок обучения 1 год. Успевающим выплачивается стипендия от 23 руб. 50 коп. до 38 руб., отличникам стипендия назначается на 25 руб. Молодые квалифицированные рабочие готовятся для всеобучного треста «Электроснабжения» и районного управления «Кузбассэнерго» Министерства энергетики и электрификации СССР.

Для поступления в училище необходимо: заявление на имя директора училища, свидетельство об окончании 8-10 классов, 6 фотопортрет размером 3x4 см, справка с места жительства. Адрес училища: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 26. Тел. 93-4-35, 93-4-38.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД
ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА
СНИМАЕТ КОМНАТЫ

на курсы механиков холодильных установок, радиооператоров, радиолюбителей. Обучение без отрыва от производства. Обращаться: Кузнецкий проспект, 83, тел. 6-27-42.

КЕМЕРОВСКИЙ РАДИОКЛУБ
ДОСААФ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы механиков холодильных установок, радиооператоров, радиолюбителей. Обучение без отрыва от производства. Обращаться: Кузнецкий проспект, 83, тел. 6-27-42.